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Обоснование проблемы. Актуальность  

 
Прошли те времена, когда только от фирм  - изготовителей зависели дизайн 

и габариты изделий. Сегодня спрос ориентирован на изделия, которые 

покупатель может составлять по своему вкусу и потребностям. Ведь кому-то 

требуется много места для домашней библиотеки, а кто-то желает иметь удобное 

место для хранения компакт дисков. Но особую ценность, на мой взгляд, 

представляет вещи, изготовленная своими руками. Она имеет ряд неоспоримых 

преимуществ по сравнению с теми, которые можно купить  

Во- первых, полёт фантазии при изготовлении такого изделия не имеет 

границ: можно создавать различные формы по своему усмотрению, использовать 

именно те материалы, какие ты пожелаешь; подбор цветовой гаммы и 

фурнитуры зависит только от тебя.  

Ни один магазин не может выполнить все эти пожелания в полном объёме, 

так как у них разработаны определённые модели и технологии, по которым они 

работают. 

Во- вторых, вещи, сделанные своими руками, несут тепло и любовь того 

человека, который их делал, и пользоваться такими вещами всегда приятно. 

В- третьих, изготавливать что- либо самому всегда намного дешевле, 

потому что в этом случае присутствуют только затраты на материалы и 

электроэнергию. 

На протяжении 5 лет я играю в шахматы, очень увлечён этим занятием и 

поэтому при выборе проекта у меня появилась идея сделать шахматы. Я 

подумал, что было бы здорово, если бы у меня были свои шахматы  необычной 

формы и сделанные своими руками. 

Эта идея мне очень понравилась. 

Я считаю, что всё, что связано с шахматами, необычайно интересно: не 

только игра в шахматы, но и история создания этой игры, шахматных фигур 

вызывает большой  интерес. 
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У меня уже есть небольшой опыт работы с деревом.  

 

Сейчас я решил изготовить многофункциональную шахматную доску с 

необычными шахматами 

Если я разработаю технологическую карту, то я смогу поделиться со всеми с 

новой разработкой декорирования изделий.   

Цель:   Сделать шахматную доску с необычными шахматами 

.      

Задачи: 

 Составить опорную схему проекта. 

 Проанализировать имеющиеся аналоги. 

 Разработать свой вариант. 

 Подобрать недорогой и экологически чистый материал. 

 Разработать технологическую карту 

 Качественно изготовить изделие. 

 

План работ по выполнению проекта 
 

Таблица 1. Календарно-тематический план 

Вид деятельности Сроки Участники 

проектной 

деятельности 

Результат  

1 Определение темы 

проекта. Обоснование 

актуальности и 

возможности реализации 

сентябрь 

 2021 

Автор, 

учитель 

технологии,  

Определена тема и сроки 

выполнения проекта 

2 Поиск прототипов. 

Анализ возможных идей. 

Выбор оптимальных идей 

сентябрь 

 2021 

Автор Выбран оптимальный 

вариант 
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3 Выбор технологии 

изготовления, 

оборудования и 

материалов 

сентябрь 

 2021 

Автор, 

учитель 

технологии 

Определены технология 

изготовления, 

оборудование и материалы 

4 Практическая 

деятельность по 

изготовлению проекта 

сентябрь 

 2021 

Автор,  

учитель 

технологии 

Проектное изделие 

выполнено 

5 Работа с документацией. 

Выполнение 

теоретической части 

проекта 

Ноябрь 

2021 

Автор Составлена и распечатана 

проектная записка 

6 Подготовка к защите 

проекта. Выполнение 

презентации 

Ноябрь 

2021 

Автор Сделана компьютерная 

презентация и текст 

защиты проекта 

 

Сбор информации. Анализ прототипов  

 
. Историческая справка 

Шахматы –это интеллектуальная настольная 

игра, которой увлекаются миллионы людей по 

всему миру и из них десятки тысяч людей 

принимают участие в турнирах. В нашей стране 

шахматы – это народная игра, которая получило 

свою популярность еще в советские времена. 

Шахматы зародились в Индии вначале н.э. под названием чатуранга. Как 

гласит индийская пословица, «шахматная игра – это озеро, в котором комар 

может плавать, а слон утонет». 
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Главное отличие чатуринги от нынешних шахмат заключалось в том, что 

перемещение фигур определялось бросанием игральных костей. В то время в 

Индии шахматы – это была военная игра, в которой принимали участие 

четыре человека, по два с каждой стороны. Фигуры были расположены по 

углам на 64-х клеточной доске. 

Ходы ладьями, королем, пешками и конями не отличались от 

современных, ферзей еще не было, а слоны ходили по-другому – всего на 

треть поля по диагонали и могли перепрыгивать 

фигуры, как и конь. 

Со временем игра видоизменялась, на смену 

пришла двусторонняя игра, где игроки уже без участия 

игральных костей определяли ход. Именно этот вид 

шахмат уже описывали классики современности в 5-6 вв. 

В X – XII вв. – шахматы были завезены в Европу, а так же в Россию. И 

уже в 15-16 вв. были введены новые правила, которые отличались от 

современного вида лишь тем, что в игре могла пешка стартовать немного 

иначе. Окончательный вариант игры сформировался в 18-ом веке и с тех пор, 

игра не изменяла своего вида. 

Опорная схема размышления по  созданию нового изделия 
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Функции изделия. 
В данном изделии должны сочетаться следующие параметры: соответствие 

интерьеру, безопасность в эксплуатации, эстетичность. 

 

Техническое задание. 

Для достижения достаточной прочности и придания красивого внешнего вида 

изделию, выберем материал –ДВП 10мм, и металл 

Вид соединения – склеивание деталей с дополнительным креплением 

саморезами 

 

Виды отделки – зачистка наждачной бумагой с дальнейшим покрытием,   

самоклеющей плёнкой. 

 Изделие должно легко переноситься и иметь устойчивое состояние. 

 

Компоновка будущего изделия. 

Изделие должно располагаться  на горизонтальной поверхности.  

Анализ прототипов  

Шахматы могут быть реализованы самыми разнообразными способами, 

внешне абсолютно непохожими друг на друга. Но в принципе их действия 

лежит одно — шахматная доска и фигуры. 

Времена, когда люди удивлялись каждому новому изобретению, давно 

прошли – в наши дни прогресс настолько стремителен, что мы уже даже не 

обращаем внимания на инновационность и новые технологии. Нас окружает 

огромное количество таких вещей, о которых человечество не могло даже 

мечтать. Мы летаем на Луну, умело боремся с различными заболеваниями, 

можем звонить на другой конец земли в любое время дня и ночи. Несмотря на 

это, мы умеем по достоинству оценивать простые, но при этом креативные 

вещи: шахматы – это невероятно полезная вещь, которая найдет применение в 

каждой семье. Это не просто способ всегда поддерживать свои мозги в порядке , 

но и отличный подарок, который придется по душе каждому.  В наше время 

шахматы остается элементом интерьера. Поэтому все прогрессивные дизайнеры 

почитают делом чести внести свой вклад в эволюцию шахмат. Я тоже решил 

сделать шахматную доску и фигуры отличные от традиционных. 

Разработка различных вариантов  
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Прежде, чем приступить к изготовлению шахмат я просмотрел множество 

книг и журналов по разработке и проектированию шахматных досок и фигур. 

Мир щахмат огромен и многообразен. Мне понравились многие модели. 

 

Шахматы бывают самые 

различные. 

 

 

 

 

 

 

 

Анализ возможных идей. 

Выбор оптимальной идеи  

Проанализировав варианты прототипов, которые мною 

были найдены в интернете, я пришёл к выводу, что все 

предложенные варианты выполняют свою функцию, но я 

захотел сделать собственную конструкцию, которая хорошо 

гармонировала бы  с нашим интерьером.  Я решил сделать 

шахматы своей конструкции. За основу взяв этот вариант. 

 
Свой вариант я решил сделать такой формы. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

9 

 

 

Основой всего изделия являются основание, внутри которого расположены два 

отделения для мелкотой бижутерии. В промежутке между отделениями 

перемещаются ящички, в которые складываются фигуры. Сверху закреплена на 

шарнирах крышка внутри, которой закреплено зеркало. С наружной стороны 

крышки расположена шахматная доска. 

 

Поработав над дизайном будущего изделия, я пришёл к окончательному 

варианту 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Шахматы  

1  Основание 1шт  
ДВП  

550х550х10  

2  Верхняя крышка 1 
ДВП 

550х550х10 

3  
Отделение для 

бижутерии 
2 

ДВП 
360х110х65 

3.1  

Боковые стенки 

внутреннего 

отделения 

4 

ДВП 

360х65х100  

3.2 

Передние стенки 

внутреннего 

отделения 

4  

ДВП 

150х150х30  

4  Ящички для фигур  2 ДВП 190х180х60  

4.1 Боковые стенки 

ящика 

4 ДВП 190х60х10 

4.2 Передняя и задняя 4 ДВП 160х60х10 
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стенки ящика 

4,3 Накладка для 

ящика 

2 ДВП 180х60х10 

5 Зеркало 1  300х250х5 

6 Навесы 2   

 

При выполнении работы необходимо учитывать следующие факторы: 

 

схема 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конструкция шахмат 

Выбор технологии изготовления изделия. 
Проектируя объект, следует учитывать его надёжность, лёгкость и 

простоту сборки, удобство в использовании, предельную массу и габариты, 

требования дизайна (органичность и целостность внешней формы, 

пропорциональность, гармоничность линий, украшающих элементов и т.д.), 

экологичность.  

Исходя из этих требований, я и выбирал конструкцию своего шахматного 

набора 
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Основой всего изделия является шахматы фигуры которые могут быть 

выполнены из дерева, кости, пластика. Я решил сделать фигуры из металла 

Доска для шахмат выполнена из плиты ДВП, которая 

была у нас в мастерской. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Используемый материал. 

 
 Исходным материалом для изготовления моих шахмат является  ДВП 

толщиной 10мм и металла толщиной 1мм 

схема 3 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Выбор технологии изготовления изделия. 
Проектируя объект, следует учитывать его надёжность, лёгкость и 

простоту сборки, удобство в использовании, предельную массу и габариты, 

Фанера 

многослойная 

 

Доска 

необрезная 

 

ДСП 

Горбыль 

Вагонка 

Брус 

Доска обрезная 

ДВП 

Рейка Полимерная 

глина 

Виды 

пиломатериалов 

И искусственных  

материалов 
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требования дизайна (органичность и целостность внешней формы, 

пропорциональность, гармоничность линий, и т.д.), экологичность.  

Исходя из этих требований, я и выбирал конструкцию своего шахматного 

набора.  

Основой всего изделия являются основание, внутри которого расположены два 

отделения для мелкотой бижутерии. В промежутке между отделениями 

перемещаются ящички, в которые складываются фигуры. Сверху закреплена на 

шарнирах крышка внутри, которой закреплено зеркало. С наружной стороны 

крышки расположена шахматная доска. 

 

Различные варианты отделки изделия: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Я покрыл шахматную доску самоклеящейся текстурной бумагой,  

 

Различные варианты соединения деталей изделия: 

 

Соединение 

на гвоздях 
 

Соединение 

на саморезах 
 

Соединение 

на клею 

 
  

 

 
 

  
Виды 

соединений 
  

 
  

 

 
 

Полирование Вощение Лакирование 

Резьба Аппликация 

Инкрустация Окрашивание 

морилкой 

Декупаж Оклейка шпоном или 

текстурной бумагой 

Окраска 

краской 

Способы отделки 
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Соединение 

на винтах и 

уголках 

 
Соединение 

на шкантах 
 

Соединение 

на шипах 

 

 Наиболее приемлемым для данного объекта является соединение на клею, 

и саморезах  

 

Последовательность выполнения работы представлена в технологической карте. 

 Шахматы  

1  Основание 1шт  
ДВП 

550х550х10  

2  Верхняя крышка 1 
ДВП 

550х550х10 

3  
Отделение для 

бижутерии 
2 

ДВП 
360х110х65 

3.1  

Боковые стенки 

внутреннего 

отделения 

4 

ДВП 

360х65х10  

3.2 

Передние стенки 

внутреннего 

отделения 

4  

ДВП 

80х65х10  

4  Ящички для фигур  2 ДВП 190х180х60  

4.1 Боковые стенки 

ящика 

4 ДВП 190х60х10 

4.2 Передняя и задняя 

стенки ящика 

4 ДВП 160х60х10 

4,3 Накладка для 

ящика 

2 ДВП 180х60х10 

5 Зеркало 1  300х250х5 

6 Навесы 2   

 

Технологическая карта. 

 

№
 

д
ет

ал
и

 

Д
ет

ал
и

 
№

 о
п

ер
ац

. 

 Последовательность 

выполнения работ 
Графическое изображение 

Инструмент

ы и 

приспособл

ения 

1. Технология изготовления основание, (1шт) 
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1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку 

(600х600х10)   

 

Верстак, 

линейка 

2 Разметить заготовку 

 

Верстак, 

угольник, 

Карандаш. 

3 

Обработать заготовку 

до нужных размеров,  

 

Верстак 

ножовка,  

 

4 Разметить  уголки 

 

Верстак,   

угольник, 

Карандаш 

5 Отпилить уголки 

сохраняя линии 

разметки 

 

Верстак, 

ножовка 

 

6 Зачистить заготовку 

 
Верстак, 

Наждачная 

бумага. 

№
 

д
ет

а
ли

 

Д
ет

а
ли

 
№

 о
п
ер

а
ц
. 

 Последовательность 

выполнения работ 
Графическое изображение 

Инструмен

ты и 

приспособле

ния 

2.Технология изготовления  верхняя крышка, (1шт) 
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1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку 

(600х600х10)   

 

Верстак, 

линейка 

2 Разметить заготовку 

 

Верстак, 

угольник, 

Карандаш. 

3 

Обработать заготовку 

до нужных размеров,  

 

Верстак 

ножовка,  

 

4 Разметить  уголки 

 

Верстак,   

угольник, 

Карандаш 

5 Отпилить уголки 

сохраняя линии 

разметки 

 

Верстак, 

ножовка 

 

6 Разметить места под 

шарниры и зеркало 

 

Верстак, 

Линейка, 

карандаш. 

 6 Зачистить заготовку 

 
Верстак, 

Наждачная 

бумага. 

№
 

д
ет

ал
и

 

Д
ет

ал
и

 
№

 о
п

ер
ац

. 

 Последовательность 

выполнения работ 
Графическое изображение 

Инструмент

ы и 

приспособл

ения 

3.Технология изготовления боковых стенок для бижутерии, (4шт) 
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1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку для 

боковых 

стенок(400х70х10)   
 

Верстак, 

линейка 

2 Разметить заготовку 

 

Верстак, 

угольник, 

Карандаш. 

3 

Обработать заготовку 

до нужных размеров,  

 

Верстак 

ножовка 

4 Зачистить заготовку 

 

Верстак, 

Наждачная 

бумага. 

 

№
 

д
ет

ал
и

 

Д
ет

ал
и

 
№

 о
п

ер
ац

. 

 Последовательность 

выполнения работ 
Графическое изображение 

Инструмент

ы и 

приспособл

ения 

3,1Технология изготовления передней и задней стенок для 

бижутерии, (4шт) 

 

1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку для 

передней и задней 

стенок(100х70х10)    

Верстак, 

линейка 
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2 Разметить заготовку 

 

Верстак, 

угольник, 

Карандаш. 

3 

Обработать заготовку 

до нужных размеров,  

 

Верстак 

ножовка 

4 Зачистить заготовку 

 

Верстак, 

Наждачная 

бумага. 

 

 
4. Технология изготовления ящичка (2шт)  

 

1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку для 

боковых стенок 

ящика(200х70х10)   
 

Верстак, 

линейка 

 

Разметить заготовку 

 

Верстак, 

угольник, 

Карандаш 

2 
Прострогать 

заготовку до нужных 

размеров. (190х60х10) 
 

Верстак, 

рубанок, 

угольник 
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3 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку для 

передней и задней 

стенок 

ящика(200х70х10)   
 

Линейка, 

карандаш 

 

Разметить заготовку 

 

Верстак, 

угольник, 

Карандаш 

4 
Прострогать 

заготовку до нужных 

размеров. (160х60х10) 
 

Верстак, 

рубанок 

 5 Отшлифовать 

поверхности  
 Верстак, 

угловая 

шлифовальн

ая машинка, 

наждачная 

бумага 

 6 Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку для дна 

ящика(190х160х5)   

 

Верстак, 

линейка 

 7 Разметить и выпилить 

основание ящика 

(280х190х4)   

 

Верстак, 

лобзик 

 8 Отшлифовать 

поверхности 
 Верстак, 

угловая 

шлифовальн

ая машинка, 

наждачная 

бумага 
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 9 Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку для 

накладки 

ящика(350х120х10)    

Верстак, 

линейка 

 10 Прострогать 

заготовку до нужных 

размеров. 

(320х110х10) 

 

Верстак, 

рубанок 

 13 В центре просверлить 

отверстие для ручки 

Диаметром 4 мм 

 

Сверлильны

й станок 

 14 Собрать и склеить 

ящик 

 

Верстак, 

 

№
 

д
ет

ал
и

 

Д
ет

ал
и

 
№

 о
п

ер
ац

. 

 Последовательность 

выполнения работ 
Графическое изображение 

Инструмент

ы и 

приспособл

ения 

8 Технология изготовления основания для зеркала  

 

1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку 

400х300х10)   

 

Верстак, 

линейка 

2 

Разметить заготовкуи 

отстрогать до нужных 

размеров 

(390х280х10) 
 

Верстак,  

угольник 
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3 

Разметить углубление 

для зеркала 

 

Верстак 

рубанок 

4 

Выдолбить 

углубление для 

зеркала 

 

Верстак 

долото 

5 
Зачистить заготовку 

 
Верстак 

Шлифоваль

ная колодка 

 

6 

Врезать зеркало 

 

Верстак, 

стеклорез 

 

7 

Вставить зеркало в 

рамку 

 

 

 
9. Технология изготовления шахмат (32шт) 

                                                                                                                      
Технология изготовления основания шахмат 

1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку 

(280х140х1)   

 

Верстак, 

линейка 

2 
Разметить заготовку 

на кводраты 35х35 

 

Верстак,  

Чертилка, 

угольник 
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3 

Разрезать на квадраты 

(32) 

 Верстак, 

механическ

ие ножницы 

4 Разметить основание 

шахмат на заготовке 

 

Верстак,  

циркуль 

5 Просверлить 

отверстие в центре 

Ø3мм 

 

Сверлильны

й станок, 

сверло 

Ø3мм 

6 Собрать в пакеты, 

закрепить в тисках и 

обточить до нужных 

размеров 
 

 

Верстак,  

 7 Отшлифовать 

поверхности 
 Верстак,  

3. Технология изготовления шахмат (32шт) 

 
 

1
 

1 

Выбрать заготовку с 

учётом припусков на 

обработку (50х20х1)   

 

Верстак, 

линейка 

2 
Разметить заготовку 

на 

прямоугольники50х20 

 Верстак,  

Чертилка, 

угольник 
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3 

Разрезать на 

прямоугольники 

(4) 

 Верстак, 

механическ

ие ножницы 

4 Разметить фигуру на 

заготовке 

 

Верстак,  

Чертилка, 

шаблон 

5 Собрать в пакеты, 

закрепить в тисках и 

обточить до нужных 

размеров 

 

 

Верстак,  

напильники 

 7 Отшлифовать 

поверхности 

 

Верстак,  

 

 8 Соединить основание 

с фигурой при 

помощи сварки 

 

 

 9 Покрасить фигурки в 

определённые цвета 

 

 

 10 Наклеить  ткань под 

основание 
 Верстак, 

клей, 

кисточка 

 

Описание окончательного варианта 
Шахматы выполнены собственными силами из доступных материалов. Они 

имеет красивую, оригинальную форму. 

Шахматы покрыты самоклеящейся плёнкой. 

Мне этот проект очень понравился. Моё изделие не занимает много места и 

хорошо вписывается в интерьер. Проект  выполнен своими руками, приносит 

моральное удовлетворение не только мне, но и моим близким и друзьям. Я 
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вполне доволен выполненной мною работой, и уверен, что шахматы станет 

приятным сюрпризом для моей семьи. 

 

Экономическая оценка будущего изделия 

 

Себестоимость продукции является важнейшим качественным показателем 

эффективности деятельности любого предприятия. 

Определение себестоимости – это подсчёт того, во сколько обходится 

предприятию производство и реализация каждого отдельного вида продукции: 

1.Материальные затраты 
 

Материальные затраты складываются из стоимости используемых 

материалов, затрат на электроэнергию и отопление. 

 

А) Рассчитаем стоимость используемых материалов.  

  

 Подсчитаем количество материала, необходимого для изготовления 

шахматной доски. Используя составленную ранее спецификацию, вычисляем 

объём по каждому пункту: 

 

1 Основание: 

S1=0,55х,0.55=0,3 м2 

2. Верхняя крышка: 

S2=0,55х,0.55=0,3 м2 

3.1 Боковые стенки внутреннего отделения: 

S3.1=0,36х,0.065х4=0,09 м2 

3.2 Боковые стенки внутреннего отделения: 

S3.2=0,11х,0.065х4=0,028 м2 

4.1 Боковые стенки ящика: 

S4.1=0,19х,0.06х4=0,049 м2 

4.2 Передняя и задняя стенки ящика: 

S4.2=0,16х,0.06х4=0,04 м2 

4.3 Накладка ящика: 

S4.3=0,18х,0.06х2=0,02 м2 

 

 

Общий объём плиты ДВП  на изготовление шахматной доски составил   

Sобщ==0,8 м2 
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ДВП толщиной 10 мм – 

листовой отделочный и 

строительный материал, 

получаемый методом горячего прессования смеси из щепы (опилок), 

формальдегидов и парафинов. Данный материал находит самое широкое 

применение благодаря своим технологическим характеристикам: 

 высокая прочность; 

 долгий срок службы; 

 износоустойчивость; 

 простота обработки; 

 безопасность; 

 невысокая цена за лист ДВП 10 мм. 

Благодаря вышеперечисленным характеристикам древесноволокнистые плиты 

толщиной 10 мм применяются в следующих сферах народного хозяйства: 

 строительные и ремонтные работы; 

 отделочные работы; 

 в качестве чернового напольного покрытия; 

 облицовочный материал; 

 мебельное производство. 

Цена 1м2 равна  200руб. 

Тогда стоимость используемого ДВП составит 

С1=200 х 0,8 =160руб 

 

Для сверления отверстий использовался сверлильный станок 

ВСН(учебный) его мощность равна 0,37кВт. Время работы 1 часа. 

Количество израсходованной электроэнергии: 



 

 

25 

 

 

А1=W2 х t2=0,37 х 1 = 0,37кВт хчас. 

 

Освещение мастерской осуществляется 18 светильниками дневного света, 

каждый  мощностью 80 Вт, время работы 54 часов. 

А1=W1 х t1=0,08 х 18х54 = 78 кВт/час. 

Цена 1кВт х час электроэнергии в нашем городе равна 

Цэ = 2,53 руб 

Стоимость израсходованной электроэнергии составит: 

 

Сэ=А1хЦэ=78х2,53= 198 руб  

 

Прочие расходы: 

Шлифовальная шкурка-15руб 

Клей ПВА                      -10руб (100гр-33руб) 

Самоклеящаяся плёнка- 100 руб(392 руб  за 1 рулон) 

 

Материальные затраты составят: 

 

См=С1+Сэ+Спр =160+198+125=480руб 

 

Для того чтобы определить эти затраты, надо знать время работы , которое 

отражено в таблице2 

Таблица2 

Оборудование и приспособления Тип станка Время 

работы 

Ручные работы   22 часов 

Работа на сверлильном станке НС-240 1 час 

разметка Верстак 

столярный 

3 часов 

Сборка Верстак 

столярный 

8 часа 

Отделка Верстак 

столярный 

20 часа 

Всего затрачено времени  54 часов 

 

 

Используемое оборудование. 

 

Для изготовления, отдельных частей шахматной доски я использовал 

ручные инструменты и сверлильный станок ВСН. Также я пользовался 

инструментами, которые указаны в технологической карте.  
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Время изготовления. 

 

 Изготовлением  я занимался в течение двух четвертей, приходя в 

мастерскую только после уроков.. Итого, время работы составило 54 часов. 

 

Экологическая оценка будущего изделия 

 
Исходным материалом для изготовления шахматной доски. 

является ДВП 10мм  ДВП обладает прочностными и эксплуатационными 

свойствами, соразмерными бытовым потребностям человека, и используется при 

создании мебели. Вся поверхность покрыта самоклеящейся плёнкой и не 

выделяет вредных веществ в атмосферу. 

Эстетическая  оценка изделия 

Мир вещей незаметно, но непрерывно формирует  эстетический  вкус 

человека, его представление о красоте и гармонии. Красота не только 

воспитывает вкус, но вызывает уважение к красивой вещи и людям, ее 

создавшим. Красивые вещи воспитывают творческое воображение людей и 

уважение к их труду. 

 Эстетические  показатели качества изделия характеризуют его 

способность выражать в целостно организованной форме общественные 

ценности и удовлетворять  эстетические  потребности человека.  Эстетические  

показатели характеризуются: информационной выразительностью, 

рациональностью формы, целостностью композиции, совершенством 

исполнения. Информационная выразительность определяется формой изделия и 

характеризуется такими показателями качества, как оригинальность, стилевое 

соответствие, соответствие моде. Наличие в форме изделий своеобразия, 

самобытности и других признаков отличает данное изделие от подобных и, 

одновременно, отвечает главному композиционному замыслу.  
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Рациональность формы выражается показателями функционально-

конструктивной приспособленности и целесообразности. Функционально-

конструктивная приспособленность связана с отражением в форме изделия 

выполняемых им функций, конструктивных решений, особенностей технологии 

изготовления и использованных материалов. Целостность композиции, 

характеризующая взаимосвязь композиционных свойств изделия, включает 

следующие показатели качества: организованность объемно-пространственной 

структуры, графическую проработанность формы и элементов, цветовой 

колорит.  

Совершенство исполнения изделия определяется следующими 

показателями качества: тщательностью покрытия и отделки поверхности; 

чистотой выполнения сочленений, округлений и сопрягающихся поверхностей. 

Проанализировав вышеперечисленные критерии, я могу сделать вывод, что 

мой проект полностью соответствует эстетическим показателям качества. 

 

Экономическая оценка  готового изделия. 

 
 В результате экономического расчёта я получил следующие 

материальные затраты: на материал и электроэнергию затрачено 480 рублей. 

Время изготовления органайзера составило54  часа. 

 Я провёл социологический опрос среди учителей и выяснил, что такой  

шахматный набор реально могли бы купить при условии, что его цена будет 

от 400 до 1500 рублей. Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод, что  

изготавливать изделия по индивидуальным заказам вполне возможно и даже 

интересно, поскольку в этом случае можно учитывать пожелания заказчика по 

отделке и конструкции изделия. 

 А если сделать шахматы и подарить его близкому человеку, это потребует 

сравнительно небольших материальных затрат и принесёт большое эстетическое 

и моральное удовлетворение. 



 

 

28 

 

 

 

Экологическая оценка изделия 
    При производстве какого-либо изделия очень важно учитывать то, как 

производство и эксплуатация этого изделия влияют на здоровье человека, а 

также на окружающую среду. 

При обработке  деталей для шахмат  остаются отходы. Эти отходы можно 

пускать во вторичную переработку и производить бумагу, искусственные ткани, 

ДСП, ДВП и т.д. 

В результате этого окружающая среда не будет загрязняться отходами. 

 

Рекламный проспект изделия. 
 

 

Фирма “Папа Карло” продолжает  работу на рынке. И сегодня предлагает 

свою новую продукцию -  Шахматы  

Нашим клиентам мы гарантируем: 

 Индивидуальный подход к каждому клиенту 

 Изготовление по системе «точно в срок» 

 Индивидуальный ценовой подход к постоянным клиентам 

 Изделия из различных пород древесины  

 Неповторимая ручная работа 

 Отделка любыми видами резьбы по желанию заказчика; качество и 

быстрота изготовления 

 Доступные цены 

 Бесплатная доставка по г. Северску 

 Ежегодное обновление предлагаемой продукции. 

 

Воспользуйтесь только один раз услугами нашей фирмы, и вы получите скидки 

при последующих покупках. Гибкая система скидок действует в течение всего 

года. 
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Товарный знак 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Самооценка процесса проектирования 
 

 В своем проекте я поставил задачу и цель, нашел пути решения и выполнил 

работу. Процесс изготовления шахмат был для меня очень интересным. Я 

многое узнал об оформление чертежей, о способах соединения деталей, 

подробно познакомился с видом декоративно-прикладного творчества . Мне 

хотелось испытать себя, попробовать свои силы и дизайнерские возможности, 

возможности работать с различными материалами и я думаю что мне удалось 

выполнить задуманное. Я считаю, свой проект удачным. С поставленной задачей 

я справился. 
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Техника безопасности. 
 

ИНСТРУКЦИЯ №10.20 

по охране труда для учащихся в учебной мастерской 

 

I. Общие требования безопасности 
1.   Соблюдение данной инструкции обязательно для всех учащихся, 

занимающихся в мастерской. 

2.   Спокойно, не торопясь, соблюдая дисциплину и порядок, входить и выходить  

из мастерской, по указанию учителя. 

3.   Не загромождать проходы сумками и портфелями. 

4.   Не включать электроосвещение, электроприборы и станочное оборудование. 

5.   Не открывать форточки и окна. 

6.   Не передвигать  учебное оборудование. 

7.   Не трогать руками электрические розетки, кабельные соединения. 

8.   Травмоопасность в кабинете: 

- при включении электроосвещения 

- при включении станков 

- при работе на станках 

- при ручной обработке дерева и металла 

9.   Не приносить на занятия посторонние, ненужные предметы, чтобы не   

отвлекаться и не травмировать своих товарищей. 

10. Выполнять  только работу предусмотренную заданием учителя. 

11. Соблюдать все типовые инструкции по всем видам работ. 

 

II. Требования безопасности перед началом занятий 

 

1.  Не входить в помещения мастерских без разрешения учителя. 

2.  Входить в мастерскую спокойно, не торопясь. 

3.  Подготовить своё рабочее место, получить материалы и инструменты. 

4.  Не менять рабочее место без разрешения учителя. 
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5.  Проверить безопасность рабочего места. 

6.  Надеть рабочую одежду  и защитные средства (очки) по указанию     учителя. 

7.  Получить учебное задание от учителя. 

 

III. Требования безопасности во время занятий 

 

1. Внимательно слушать объяснения, указания  и инструктаж учителя. 

2. Соблюдать порядок и дисциплину во время урока. 

3. Не включать  самостоятельно  электроприборы и станки. 

4. Приступить к работе с разрешения учителя. 

5. Переходить к следующему этапу работы только после указания учителя. 

6. Поддерживать чистоту и порядок на рабочем месте. 

 

IV. Требования безопасности в аварийных ситуациях 

 

1. При возникновении аварийных ситуаций (пожар и т.д.), покинуть кабинет по 

указанию учителя в организованном порядке, без паники. 

2. В случае травматизма обратитесь к учителю за помощью. 

3. При плохом самочувствии или внезапном заболевании сообщите учителю. 

 

V. Требования безопасности по окончании занятий 

 

1. Приведите своё рабочее место в порядок. 

2. Убирайте стружки и другие отходы только щёткой и совком. 

3. Снимите рабочую одежду, очистите её от пыли. 

4. Тщательно с мылом вымойте руки. 

5.  Покидайте рабочее место  с разрешения учителя. 

6. Обо всех недостатках, отмеченных во время занятий, сообщите учителю. 

7. Уходите из кабинета спокойно, не толкаясь, соблюдая дисциплину. 
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ИНСТРУКЦИЯ № 10.21 

по охране труда при ручной обработке древесины 

 

1. Общие требования безопасности 

1.1. Настоящая инструкция предусматривает правила и нормы по технике 

безопасности, пожарной безопасности и санитарии.  

1.2. Работающий должен знать: 

– настоящую инструкцию; 

– план эвакуации из мастерской; 

– действия при чрезвычайных ситуациях;  

– опасности в работе: 

1.3. Опасные факторы: 

– травмирование глаз (засорение) при обработке древесины;  

– травмирование рук при запиливании без применения приспособлений;          

– травмирование при работе неисправным инструментом.  

Кроме указанных, возможны и другие несчастные случаи. 

1.4. Работающий обязан: 

– выполнять инструкцию по охране труда, правила техники безопасности и 

пожарной безопасности; 

– знать и соблюдать правила санитарии; 

– выполнять только свою работу; 

– сообщать учителю о замеченных неисправностях и нарушениях требований 

безопасности.  

 

2. До начала работы 

2.1. Наденьте и приведите в порядок свою спецодежду (фартук с 

нарукавниками или халат, головной убор): 
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– застегните обшлага рукавов на пуговицы, избегайте завязывать их 

тесемкой; 

– спрячьте волосы под головной убор (берет или косынку, завязанную без 

свисающих концов); 

2.2. Проверьте наличие инвентаря (сиденье, щетка-сметка, совок), 

исправность верстака (зажимные коробки, упор для пиления, зажимные клинья, 

приспособления для чертежа). 

2.3. Разложите на верстаке инструменты индивидуального пользования в 

порядке, установленном учителем. Удалите с верстака все лишнее. 

 

3. Во время работы 

3.1. Надежно закрепите обрабатываемый материал (древесину) в зажимах 

верстака. 

3.2. Пользуйтесь только исправным, хорошо налаженным и наточенным 

инструментом. Используйте инструмент только, по назначению.  

3.3. Работайте лучковой пилой только после того, как убедитесь, что полотно 

хорошо разведено и надежно закреплено в шаховках, шнур обеспечивает 

необходимое его натяжение. 

3.4. Работайте строгальными инструментами, имеющими исправные рожок 

(шерхебель, рубанок, фуганок) или вывеску (зензубель, калевка, галтель) и 

округлую и гладкую заднюю часть колодки. Расщепленные части стругов 

немедленно заменяйте. Ручки инструментов должны быть удобными для работы. 

3.5. Технологические операции (пиление, обтесывание, долбление, сверление, 

соединение деталей) выполняйте на верстаке в установленных местах, используя 

приспособления, упоры, подкладные доски. 

3.6. Не допускайте захламленности верстака отходами, стружками. 

Своевременно возвращайте учителю инструмент общего пользования. 

3.7. Не отвлекайтесь во время работы, следите за правильными приемами 

работы. 
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3.8. Приготавливайте и разогревайте клей только под наблюдением учителя в 

изолированном от мастерской и хорошо вентилируемом помещении. 

3.9. Не пользуйтесь в деревообрабатывающей мастерской открытым огнем и 

электрообогревателями. 

3.10. Применяйте при запиливании направитель для опоры полотна 

инструмента. 

3.11. Очищайте струги (рубанок, шерхебель, фуганок) от стружек 

деревянными клиньями. 

3.12. В случае порчи инструмента во время работы немедленно замените его.  

 

4. После окончания работы 

4.1. Остатки материалов, незаконченные изделия сдайте дежурному или 

учителю. 

4.2. Проверьте состояние инструментов и положите их в порядке, 

установленном учителем. 

4.3. Уберите свое рабочее место, пользуясь щеткой-сметкой. Не сдувайте 

стружку ртом и не сметайте ее рукой. 

4.4. Проверьте наличие и состояние клиньев на верстаке, зажимные коробки 

(заднюю и переднюю) завинтите до установленного зазора (не более 2–5 мм). 

4.5. Приведите себя в порядок.  

4.6. Выходите из мастерской только с разрешения учителя 
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